

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 129 (6193) Суббота, 29 октября 1988 г. Газета издается
с 28 октября 1939 г. Цена 3 коп.

ВСЕ СИЛЫ – ПЕРЕСТРОЙКЕ

История нашей городской комсомольской организации своими корнями уходит в далекий 1922 год. Первая комсомольская ячейка в улусе Мыски была создана 20 октября 1922 года, ее секретарем стал Семен Константинович Беляев. В своих воспоминаниях он писал: «Осенью 1922 года организовали в Мысках первую комсомольскую ячейку, в которую вошли: Апанеев Данил, Курегешевы Алексей и Иван, Сербегешев Алексей, Чиспияковы Прокопий и Федор».

За 56 лет комсомольская организация г. Мыски выросла от 7 до 3583 членов ВЛКСМ, в числе которых 2117 рабочих и служащих, 1466 учащихся средних школ и Томусинского энергостроительного техникума.

Все комсомольцы городской организации объединены в 64 первичных, 159 цеховых организациях и 25 комсомольских группах. 206 молодых людей пополнили в этом году наши ряды. 11 коммунистов являются секретарями комсомольских «первичек».

В нынешнем году 13 членов ВЛКСМ стали молодыми коммунистами. Всего в комсомольских организациях работает в настоящее время 157 коммунистов.

С 1988 года решением бюро ГК ВЛКСМ объявлен смотр комсомольской работы по выполнению решений XX съезда комсомола и XIX партийной конференции. Среди членов ВЛКСМ, работающих в угольной промышленности, мы отмечаем организации ЦОФ «Сибирь» (Ю. Жирков), разреза «Сибиргинский» (В. Ермаков), где хорошо трудаются комсомольско-молодежные коллектизы.

В комсомольских организациях ТУ ЭЖБК (В. Лунин) и разреза «Сибиргинский» всегда интересно проходят молодежные вечера отдыха, проводы в ряды Советской Армии, посвящение в рабочие, встречи с ветеранами войны и труда. Молодежь участвует в спортивных соревнованиях и конкурсах. Интересна жизнь в комсомольских организациях ТУ ГРЭС (С. Попов), горизвода (Н. Михалкина), смешанного торга (Е. Чарушина).

В ноябре заключаются отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. Они показывают возросшую общественно-политическую активность молодежи, ее непоколебимую веру в дело перестройки, готовность приложить все силы к обновлению нашего общества.

В. ДЕВЯТОВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

С ДНЕМ
РОЖДЕНИЯ,
КОМСОМОЛ!

ЗА «ПРИЗ ВЫЗОВА»

Два комсомольско-молодежных коллектива разреза «Сибиргинский» — Филиона Павловича Кондакова с ЭШ-10/70 и Василия Прокопьевича Жданова с ЭКГ-4У среди двадцати трех экскаваторных бригад производственного объединения «Кемеровоуголь» были участниками соцсоревнования в честь 70-летия ВЛКСМ на «Приз вызова». В ходе трудового соперничества мысковские горняки брали обязательство выполнить годовой план к 29 октября. А на деле рапортовали о выполнении задания года значительно раньше.

Свой план переработать 1035 тысяч кубических метров горной массы и обязательства экипаж В. П. Жданова выполнил восьмого октября. А бригада Ф. П. Кондакова — спустя несколько дней. На счету последней 1710 тысяч кубометров переработанной горной массы.

В год 70-летия ВЛКСМ стал комсомольско-молодежным коллектив с ЭКГ-4У и благодаря слаженной работе добился успеха. Сейчас на трудовом календаре бригадира В. П. Жданова, машинистов А. А. Луцкова, В. А. Можаева, А. Щеголова, С. Букина, помощников машинистов Степана Галанцева, Сергея Вахнянина, Сергея Киселева второй квартал следующего года. Их сверхплановый счет равен 36 тысячам кубометров переработанной горной массы.

14 октября рапортовали о выполнении годового задания машинисты ЭШ-10/70 Ф. П. Кондаков, А. С. Шапанич, С. С. Чичиланов, Н. А. Титин, их помощники Андрей Горт, Евгений Секачев, Виктор Куриганов, Михаил Костенков. Их сверхплановый счет равен 85 тысячам кубических метров переработанной горной массы.

По предварительным данным, в числе лидеров соцсоревнования в честь 70-летия ВЛКСМ на «Приз вызова» и комсомольско-молодежные коллективы разреза «Сибиргинский». Итоги будут подведены 10 ноября и опубликованы в газете «Комсомолец Кузбасса».

несмотря на это, со следующего года четвертый по счету на заводе КМК решил участвовать в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов. Занимаясь производством, члены бригады не забывают о спортивной и общественной жизни. Вместе с новым избранным секретарем цеховой комсомольской организации мастером Сергеем Рютинным они участвуют в заводских спортивных соревнованиях, являются шефами 7 «г» класса подшефной средней школы № 2.



Наивысшего показателя среди технологических смен ЦОФ «Сибирь» в этом месяце достиг коллектив смены А. В. Синякова. За 23 дня октября им переработано сверх задания 9 тысяч 630 тонн рядовых углей.

Среди тех, кто здесь достойно встретил 70-летие ВЛКСМ, и молодые обогатители «Сибири» комсомолки Наталья Смолякова, Светлана Капустина, Людмила Филиппова (на снимке слева направо). Фото Н. СИМОНОВА.

Новый комсомольский

Год образования комсомольско-молодежного коллектива из второго цеха Томусинского завода железобетонных конструкций — семидесятый со дня рождения ВЛКСМ. Недавно на отчетно-выборном комсомольском собрании молодежь цеха решила присвоить это звание комплексной бригаде формовщиков. Возглавляют ее комсомолец Игорь Пар-

фенов, группомсорг Юрий Комаров.

Колонны, ригели, лестничные марши и другую необходимую строителям продукцию выпускает комсомольско-молодежный коллектив. В последнее время бригаде И. Парфенова, как и другим на ЭЖБК, приходится нелегко. Сказывается на ритме работ перебои с металлом, бетоном. Но,

В общую копилку

На счет № 747 в отделении Промстройбанка в фонд дополнительных финансовых ресурсов города перечислено более 43 тысяч рублей. Наибольший вклад внесли коллективы разреза «Сибиргинский», Томусинского ДОКА и смешанного торга.

Данный счет открыт по решению совета директоров, средства с него будут исполь-

зоваться, с согласия совета, на строительство объектов социального назначения, решения других вопросов улучшения благосостояния трудящихся города.

Пока еще не сделали своих вкладов коллективы Томусинской ГРЭС, завода железобетонных конструкций, строительно-монтажные организации.

Уважаемые мысковчане!

Приглашаем вас принять участие в обсуждении проектов Законов СССР:

об изменениях и дополнениях к Конституции (Основному Закону) СССР;
о выборах народных депутатов СССР.

Ваши предложения просим направлять в общий отдел горисполкома и сообщать по телефонам: 2-03-78, 2-22-52.

В ДАЛЕКИЕ ТРИДЦАТЫЕ

В 1931 году в Горно-Шорском педагогическом техникуме была создана комсомольская организация численностью более 70 человек. Секретарем комитета комсомола избрали Федора Улагашева. Он бессменно руководил комсомольской организацией до окончания техникума в 1935 г. Партийной организации в техникуме не было, а члены партии, работавшие там, директор М. Р. Домрачев, преподаватели Топрак, А. М. Павличенко стояли на учете в территориальной партийной организации.

Основной задачей нашей комсомольской организации в то время являлось повышение авангардной роли комсомольцев в учебе и дисциплине, общественно полезном труде. Комсомольцы принимали активное участие в проведении массово-политической и культурной работы среди молодежи района. Бывали в населенных пунктах с докладами, постановками спектаклей, физкультурно-спортивными номерами. Помню наши диспуты на политические темы, или политбюро, с комсомольской организацией Мысковской средней школы.

Осенью во время уборки урожая в выходные дни помогали колхозу им. Мичурина Подобасского сельсовета. Руководители всегда хорошо отзывались о нашей работе. Колхоз им. Мичурина в то время славился как передовое хозяйство на весь Горно-Шорский район. Руководил им т. Покидышев.

На летние каникулы комсомольцам давали поручения привезти с собой по одному, по два молодых человека для поступления в техникум из числа местных жителей.

Сейчас из бывших комсомольцев Горно-Шорского педагогического техникума 30-х годов в живых осталось очень мало. Многие погибли на полях сражений Великой Отечественной войны. Живы Федор Яковлевич Апопькин (пос. Чувашка), Антон Антонович Торбоков (Новокузнецк), Иван Гаврилович Серебрёшев, Прокопий Яковлевич Улагашев и автор этих строк.

Мы, старые члены ВЛКСМ, и сейчас не расстаемся с комсомольским настроем. Федор Яковлевич проводит посильную общественную работу среди жителей своего поселка Чувашка. Я внештатный заведующий бюро жалоб и предложений городского комитета народного контроля.

Ф. УЛАГАШЕВ,
ветеран комсомола,
партии и труда.

Мы — интернационалисты

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Активные читатели «Комсомольской правды», наверное, обратили внимание на несколько заметок специальных корреспондентов из г. Баку, где в первой декаде октября проходила VI встреча дружбы и солидарности молодежи СССР и СРВ. Мне в составе делегации Кемеровской области, состоявшей из четырех человек, посчастливилось стать участником всех событий, которые проходили в рамках встречи.

Представители советской делегации прибывали из различных уголков Советского Союза, практически отовсюду, где трудятся и приобретают знания молодые вьетнамцы.

Спустившись с трапа самолета, мы сразу же почувствовали знаменитое кавказское гостеприимство, нас уже ждали работники ЦК ЛКСМ Азербайджана, в руках наших девушек заалели гвоздики. Нас поселили в международном туристическом центре «Гянджлик», где проходила встреча.

Вьетнамская делегация прибыла в Баку несколько позже. За это время мы глубже познакомились с историей Вьетнама, обычаями и традициями его героического народа. Повстречались с ответственными работниками ЦК Компартии Азербайджана, которым делегаты задавали различные вопросы, в том числе и о проблеме Нагорного Карабаха. Это помогло нам в ходе встречи отвечать на вопросы наших друзей.

Гостей приветствовал первый секретарь ЦК ЛКСМ Азербайджана С. Александров. О давних братских связях между советской и вьетнамской молодежью, дальнейшем их укреплении рассказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. Мироненко. «Нынешняя встреча — это встреча молодых энтузиастов перестройки в Советском Союзе и обновления во Вьетнаме», — отметил в своем

приветственном слове первый секретарь ЦК СКМ им. Хо Ши Мина Ха Куанг Зы. После небольшой официальной части начался импровизированный концерт, на котором звучали вьетнамские, азербайджанские, русские песни. Встреча взяла хороший старт.

На следующий день участники встретились за тремя «круглыми столами». Надо заметить, что в отличие от предыдущих подобных мероприятий встреча в Баку освободилась от элементов формализма, показухи, не было прежних фанфар, митингов. Поэтому разговор был откровенным. Представители советской делегации озабоченно говорили о низкой дисциплине среди некоторой части молодых вьетнамцев. С вьетнамской стороны критиковались неудовлетворительные бытовые условия в общежитиях, случаи работы по 16 часов в сутки. Разговор был острой, но без упреков, основной задачей его являлся поиск выхода из трудных ситуаций, ведь дружба советской и вьетнамской молодежи настолько испытана и естественна, что не нуждается в искусственном энтузиазме и показухе.

Мне пришлось участвовать в работе «круглого стола», где встретились представители городских, провинций и областей. Здесь я познакомился с членами бюро провинциального комитета СКМ им. Хо Ши Мина. Мы обсудили перспективы развития двухсторонних связей и договорились передать руководителям наших комсомольских организаций те вопросы, которые представляют взаимный интерес.

Следующий день встречи начался с семинара, на котором с сообщениями о деятельности комсомола в СССР и СРВ выступили руководители советской и вьетнамской делегации В. Мироненко.

(Окончание на 4-й стр.).

Завтра — День работников автомобильного транспорта

ОСВАИВАЕМ ХОЗРАСЧЕТ

Свой профессиональный праздник автомобилисты Мысковского АТП встречают трудовыми успехами. За 9 месяцев текущего года за счет увеличения доходов от грузовых и пассажирских перевозок и сокращения затрат на 1 рубль доходов предприятия добилось снижения убыточности на 57,8 тысячи рублей.

Производительность одного работающего в доходах возросла к плану на 991 руб. или на 17,9 процента, а средняя заработка плюта на 12,3 процента. Выдерживается нормативное соотношение между приростом производительности и средней зарплатой. Коллектив сэкономил 52,6 тысячи литров бензина и 28,7 тысячи литров дизельного топлива.

Определенная работа проделана по улучшению условий труда. Произведена реконструкция цехов, построен новый профилакторий технического ремонта и обслуживания подвижного состава. Ведется строительство жилья.

Но предприятию еще необ-

ходимо решить ряд вопросов по улучшению обслуживания пассажиров. Нестабильно работает городской транспорт. Имеются срывы в обслуживании грузовым транспортом общепита, смешторга, трансагентства. Это происходит из-за низкого уровня технического ремонта подвижного состава, больших простоев, из-за отсутствия запасных частей, да и порой дисциплина водителей и ремонтных рабочих не на должном уровне.

С января 1988-го предприятие перешло на полный хозрасчет и самофинансирование. Сейчас коллектив работает над мероприятиями по переходу на вторую модель хозрасчета.

Свой профессиональный праздник новыми трудовыми успехами встречает инициатор городского соцсоревнования коллектива бригады № 3 (бригадир Ф. И. Филиппов), обслуживающий международные маршруты. За 2 года 9 месяцев эта бригада добилась сверх плана 144,7 тысячи рублей дохода, сэкономив при этом 10 тысяч литров

дизельного топлива. По итогам соцсоревнования неоднократно занимала призовые места.

Большой вклад в успешную работу АТП внесла бригада № 1 грузового парка, руководимая П. А. Русиновым. Многие предприятия обслуживают водители КамАЗов из этой бригады.

По итогам социалистического соревнования в честь Дня работников автомобильного транспорта звание лучшего по профессии присвоено водителю колонны № 2 А. А. Торопову, водителям колонны № 1 В. В. Федотову, В. Н. Фомину, автозелектрику П. С. Назаркину.

Слов благодарности заслуживают многие работники предприятия. Среди них можно отметить ветеранов АТП Б. Г. Кирносенко, Ф. С. Непомнящих, Н. А. Щендригина, П. Д. Скосарева, Л. Г. Евсеева, В. Е. Серкова, В. М. Дамма, молодых водителей и ремонтных рабочих С. А. Гудыма, С. П. Драганова, М. М. Немчинова и многих других.

Хорошо потрудились на уборке урожая водители А. И. Каширский, А. С. Гришин.

В. ПУДОВКИН,
начальник Мысковского АТП.



Недавно коллектив автоколонны № 2 Сибиргинской автобазы завершил выполнение задания трех лет XII пятилетки. За это время перевезено 867,3 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Свое трудовое достижение водители посвящают профессиональному празднику — Дню работников автомобильного транспорта.

Успех любого дела обеспечивают люди. Знающие специалисты, ответственные, заинтересованные в результатах труда водители работают в этом коллективе. Одни из них трудятся за рулём автобуса, другие на грузовых автомашинах. «ЛиАЗ-677» № 16-92 обслуживает экипаж в составе профорга автоколонны Владимира Михайловича Батурина, Ивана Титовича Батуева, Валерия Григорьевича Фомина. На другом автобусе, № 88-81, работают Григорий Ильич Дурновцев, Дмитрий Николаевич Чепкасов, Сергей Александрович Аксенов. Мастерство вождения автомобиля, знание техники, бережное отношение к ней

помогли им сэкономить в текущем году соответственно 270 и 178 литров бензина. Эти водители постоянно собирают график движения, их отличает высокая культура обслуживания пассажиров.

На разрезе «Сибиргинский» шофер автоколонны № 2 перевозят людей не только на автобусах, но и на автомобилях «Урал-375». Своевременно доставляют горняков на смену, в том числе и на отдаленные участки, работают без аварий, внося свой посильный вклад в общий успех, водители автомашины № 81-34 Ф. М. Аскarov, Г. А. Соколов, В. В. Попов. Ими сэкономлено столько бензина, что его хватит на два дня работы экипажа.

Большой вклад в успех коллектива вносят шоферы самосвалов «КамАЗ-5511» партног автоколонны В. И.

Суходуев и В. А. Северченко. Они заняты доставкой угля трудающимся, перевозкой сельскохозяйственных грузов. В ходе уборки урожая-88 их автомашины своевременно вывозили с полей совхозов овощи. Делали это ответственно и безотказно.

В третьем году XII пятилетки коллектив автоколонны, руководимый Николаем Петровичем Сусловым, добился повышения производительности труда на 8,7 процента. Сверхплановые доходы от перевозки грузов составляют 93,7 тысячи рублей. Сэкономленное количество бензина и дизтоплива хватит на шесть суток работы автоколонны. Сейчас водители трудятся над выполнением годового задания.

Е. ПРОХОРОВА,
инженер отдела труда
и заработной платы
Сибиргинской автобазы.

ЕСТЬ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ!



ПОНЕДЕЛЬНИК

31 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
- 8.35 Футбольное обозрение.
- 9.05 «Долгие проводы». Художественный фильм.
- 10.40 Новости.
- 10.50—11.40 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов.
- Перерыв до 15.30**
- 15.30 Новости.
- 15.45 Прожектор перестройки.
- 15.55 Музыкальная программа с участием оркестра народной музыки «Флуреша».
- 16.35 «Веселые старты».
- 17.20 «Наш сад».
- 17.50 «Ашмаринские ложкари». Передача из Кемерова.
- 18.05 Курсом XIX партконференции «Рычаг Архимеда».
- 18.35 Футбольное обозрение.
- 19.05 «Мирный взрыв на ядерном полигоне». О совместном советско-американском эксперименте по контролю над ядерными взрывами.
- 19.30 «Минуты поэзии».
- 21.00 Время.
- 21.30 Прожектор перестройки.
- 21.40 Концерт.
- 22.35 Сегодня в мире.
- 22.45—23.25 «Спутник телевидения».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Ермаковы лебеди».
- 8.35, 9.35 История. 8-й класс. Историческое значение «Манифеста Коммунистической партии».
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
- 10.35, 11.40 Биология. 6-й класс. Селекция растений.
- 10.55 «Здоровье». Научно-популярные фильмы.
- 12.00 Программа короткометражных художественных фильмов.
- 13.15 «Беседа четырех». Фильм-концерт.
- 14.00 Новости.
- 14.10—15.25 «Город принял». Художественный фильм с субтитрами.
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «Знакомьтесь, Даниил «Хармс!»
- 18.45 «Заповедное гнездование».
- 18.55 Мужчины? Мужчины!
- 19.15 «Гармония». Художники из рода Мотричей. Встреча с поэтом.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Реклама.
- 20.20 «По дорогам идут машины».
- 20.30 Кузбасс. День за днем.
- 21.00 Время.
- 21.30 Прожектор перестройки.
- 21.40 «Приглашаются все».
- 22.00—00.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Арапат» — «Динамо» (Киев). «Зенит» — «Днепр».
- ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**
- 18.05 Новости.
- 18.15 «Зачем человеку крыша?»
- 18.45 Экран зарубежного фильма. «Пятница — не выходной».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «На вечерних баррикадах».
- 20.35 Концерт.
- 21.00 Время.
- 21.30 Прожектор перестройки.

ВТОРНИК

1 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
- 8.35 «Веселые старты».
- 9.20 «Эшелон». Фильм-спектакль московского театра «Современник».
- 11.50—12.35 Концерт.
- Перерыв до 15.30**
- 15.30 Новости.
- 15.40 Прожектор перестройки.
- 15.50 Поет хоровая капелла Казанского государственного университета.
- 16.20 «Арзамасская перспектива».
- 16.30 Фильм — детям. «Акробат на Северном полюсе».
- 17.50 Играет Государственный квартет Шостаковича.
- 18.00 Курсом XIX партконференции. Отчеты и выборы. Передача 1-я.

- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.05 Премьера мультифильма.
- 19.15 «Камера смотрит в мир».
- 20.45 Выступление фольклорного ансамбля «Крупички» Дома культуры колхоза «Новый быт» Белорусской ССР.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 Фильм Т. Абуладзе на телевидении. «Покаяние».
- 00.10—00.25 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Семь раз отмерь...».
- 8.35 «Наш сад».
- 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
- 9.35 Основы экономических знаний.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Техническая эстетика.
- 10.35, 11.35 История 6-й класс. Средневековый город.
- 11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 12.05 «Пятница — не выходной» Художественный фильм (ЧССР).
- 15.20 Спортивная арена. Премьера документальных фильмов.
- 14.00 Новости.
- 14.10 «Мужество». Художественный фильм 5-я серия.
- 15.20—15.50 Музыкальная программа с участием оркестра народной музыки «Флуэрша».
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «С ярмарки». Документальный фильм.
- 18.30 «Встреча с поэтом Л. Никоновой».
- 19.00 «Прямой эфир». Обсуждение проекта Закона СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР» и проекта Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Навстречу сессии областного Совета народных депутатов. Интервью заместителя председателя облисполкома А. А. Гребеникова.
- 20.30 Кузбасс. День за днем.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 «Экран документального фильма».
- 22.30—23.05 «Утренняя почта».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Новости.
- 18.10 «Держать цель».
- 18.30 Ритмическая гимнастика.
- 19.00 Служу Советскому Союзу!
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «...До 16 и старше».
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- ЧРЕДА**
- 2 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
- 8.35 «Швед, пропавший без вести».
- 10.00 Мультифильмы.
- 10.30 «Пожар во флигеле», «Подзорная труба», «Где это видано, где это слыхано». Короткометражные фильмы.
- 11.30 Новости.
- 11.40 «Вокруг света». Киноальманах.
- 12.40—13.10 «К ловцам — за песней». Передача из Астрахани.
- Перерыв до 15.30**
- 15.30 Новости.
- 15.45 Прожектор перестройки.
- 15.55 «Пятилетка: дела и люди».
- 16.15 «О чём поют дети Земли». Фестиваль детской песни в г. Зелена Гура.
- 17.15 «Остановись, мгновение». Репортаж с «УОРЛД-ПРЕСС-ФОТО-88».
- 17.45 Философские беседы. «Человек, наука, общество».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.05 Мультифильм для взрослых.
- 19.20 «Душа живая перемен». Телевизионный очерк.
- 19.50 «Монолог Камо». Премьера телевизионного фильма-спектакля. 1-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 Резонанс. «Международная журналистика: гласность и плюрализм мнений».
- 23.15 Поет Ксения Георгиади.
- 23.40—23.55 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «...И мы перевернем Россию... Ульянов».
- 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс.
- 8.55 «Живая вода».
- 9.05 Немецкий язык.
- 9.55 «Впечатление».
- 10.05 Учащимся СПТУ. А. П. Чехов. «Вишневый сад».
- 10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. Ч. Дарвин. Искусственный отбор.
- 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 12.05 «Знаю только я». Художественный фильм.
- 13.30 «Города и годы».
- 14.05 Новости.
- 14.15 «Мужество». Художественный фильм. 6-я серия.
- 15.20—15.45 Поет хоровая капелла Казанского государственного университета.
- ПЯТНИЦА**
- 4 НОЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
- 8.35 А. Зарабов. «Монолог Камо». Телевизионный фильм-спектакль. 2-я серия.
- 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс.
- 10.00 Концерт Бурятского государственного ансамбля песни и танца «Байкал».
- 10.45 Новости.
- 10.55 Человек и закон.
- 11.25—12.10 Программа документальных фильмов.
- 11.05 Новости.
- 12.05 «Свидание на Млечном Пути». Художественный фильм.
- 13.30 «Взрослеющие дети». Документальные фильмы.
- 14.10 Новости.
- 14.20 «Мужество». Художественный фильм. 7-я серия.
- 15.25—16.35 Поет А. Розенбаум
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «Из первых рук». Эксперимент в здравоохранении. «За» и «против».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «Кувшинка». Документальный фильм.
- 20.30 Кузбасс. День за днем.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 «Таинственный узник». Художественный фильм.
- 23.15—00.15 «Приглашение на вечер... Владимир Винокур».

- 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 12.05 «Знаю только я». Художественный фильм.
- 13.30 «Города и годы».
- 14.05 Новости.
- 14.15 «Мужество». Художественный фильм. 6-я серия.
- 15.20—15.45 Поет хоровая капелла Казанского государственного университета.
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «Экран». Кинорепертуар месяца.
- 18.45 «Рисует С. Калачев».
- 19.00 История.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Кузбасс. День за днем. Спецвыпуск.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45—23.10 «Свидание на Млечном Пути». Художественный фильм.
- ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**
- 18.05 Новости.
- 18.15 Сельский час.
- 19.15 Музыкальный киоск.
- 19.45 Реклама.
- 19.50 «Дальний Восток».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Для всех и для каждого.
- 20.45 Играет дуэт баинистов
- 21.00 Время.
- 21.35—21.45 Прожектор перестройки.

ЧЕТВЕРГ

3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
- 8.35 «Монолог Камо». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия.
- 9.45 «О чём поют дети Земли». Фестиваль детской песни в г. Зелена Гура.
- 10.45 Новости.
- 10.55 В мире животных.
- 11.55—12.10 «Ашмаринские ложкари». Передача из Кемерова.
- Перерыв до 15.30**
- 15.30 Новости.
- 15.40 Прожектор перестройки.
- 15.50 «Дайте работу лазеру».
- 16.10 «Музыкальная сокровищница».
- 16.45 «Возникший на рассвете»
- 17.15 «...До 16 и старше».
- 18.00 Курсом XIX партконференции. Отчеты и выборы. Передача 2-я.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.05 Человек и закон.
- 19.30 «Монолог Камо». Премьера телевизионного фильма-спектакля. 2-я серия.
- 20.00 Время.
- 20.35 Прожектор перестройки.
- 21.00 Время.
- 21.35 Концерт.
- 22.25—01.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Локомотив» — «Днепр», «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва).

- ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**
- 18.05 Новости.
- 18.15 Сказка о царе Салтане». 4-й класс.
- 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Диалог с компьютером.
- 10.50 Английский язык. 2-й год обучения.
- 11.20 Советское изобразительное искусство. П. Д. Корин.
- 12.05 «Таинственный узник». Художественный фильм.
- 13.35 «Навеки ваш...».
- 14.30 Новости.
- 14.40 «Линия жизни». Художественный фильм. 1-я серия.
- 15.45 Поет Ксения Георгиади.
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «Молодежная орбита».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «Дружок Яша». Кинорисовка.
- 20.30 Кузбасс. День за днем.
- 21.00 Время.
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 Мультфильмы для взрослых.
- 22.05 Концерт.
- 22.25—01.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Локомотив» — «Днепр», «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва).

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 18.05 Новости.
- 18.15 «Утро в Боровске».
- 18.25 «Капкан для шакалов». Художественный фильм.
- 19.45 К. Дебюсси. Соната для виолончели и фортепиано.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Фигурное катание. Международные соревнования на призы газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа.
- 21.00 Время.
- 21.35—21.45 Прожектор перестройки.

СУББОТА

5 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
- 8.35 А. Зарабов. «Монолог Камо». Телевизионный фильм-спектакль. 3-я серия.
- 10.00 Документальные фильмы из цикла «Портрет современника».
- 10.40 Народные мелодии.
- 10.55 «Билет в один конец». Премьера короткометражного художественного фильма.
- 11.25 Страницы советского балета.
- 12.50 «Экспромт». Документальный фильм.
- 13.05 Сегодня в мире.
- 13.25 «Радость — это песня». Фильм-концерт.
- 14.15 «Я знаю силу слов...». (Монолог о В. Маяковском). Фильм-спектакль.
- 15.40 Концерт камерного оркестра Государственной филармонии Латвийской ССР.
- 16.20 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
- 17.20 В гостях у сказки. «Бойся, враг, девятого сына». Киноафиша.
- 18.45 Мультифильм.
- 19.45 «Майское утро». Документальный фильм.
- 20.05 «Смелые, товарищи, в ногу!». Концерт.
- 20.45 «Смелые, товарищи, в ногу!». Концерт.
- 20.55—01.00 Торжественное заседание, посвященное 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерывах — «Время».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8

В середине октября в г. Барнауле проходил заключительный фестиваль рок-музыки «Рок-периферия-88». Он завершил серию областных туров в городах Сибири: Красноярске, Барнауле, Новосибирске, Кемерове, Бийске. Участниками заключительного фестиваля стали лауреаты и дипломанты этих туров, всего двенадцать групп. В числе зрителей фестиваля по командировке обкома комсомола с целью перенятия опыта посчастливилось быть и мне.

В ДК «Химик» проходил заключительный фестиваль рок-музыки. На «отлично» можно оценить его организацию молодежным центром и горкомом ВЛКСМ Барнаула. Это относится и к обес-

печению гостиницей, фирмами проспектами, программами, значками «Рок-периферии-88», оформлению ДК. Между выступлениями групп зрители могли посетить видеосалоны, в одном из которых демонстрировались фильмы с участием ведущих рок-групп мира. В другом — можно было еще раз посмотреть выступление полюбившейся группы, которое организаторы тут же снимали на видеокассету.

На фестивале во всех выступлениях явно чувствовалась тенденция ухода от хард-рока и хэви-метала. Программы большинства групп были ближе к «ленинградскому» року. В стиле таких групп, как «Кино», «Алиса», «Наутилус-помпилиус»,

Твое свободное время

Новое в рок-музыке

музыкальной основе были предложены тексты. К сожалению, развитие в Сибири рок-музыки шло несильно однобоко, т. е. большинство групп не показали должного инструментального и музыкального мастерства.

Среди участников фестиваля разгорелся спор с организаторами и жюри, как определить, какая группа называется ВИА, кого мож-

но назвать бардом и что такое вообще рок-музыка.

Лауреатом фестиваля стала группа из г. Новосибирска «Идея фикса», лидер которой исполнил свои песни под аккомпанемент акустической гитары и в сопровождении бас-гитары. Группа из г. Барнаула «Дядя Го» тоже среди лауреатов, в ее составе аккомпанирующими были все классические инструменты (скрипка, рояль, флейта, контрабас). Кроме них, лауреатами признаны группа «Амальгама» и «Экскурсия-13» из г. Красноярска.

В основном все эти группы выступали в модном сейчас стиле, когда песня исполняется речитативом на слабой гармонической основе.

Хорошее впечатление оставила о себе единственная кузбасская группа «Комета» из г. Новокузнецка, которая почти одна представляла хард-рок. Ударник группы Иван Ионов стал лучшим барабанщиком фестиваля.

При определении лауреатов, как признало само жюри, мнения сильно разделялись. Современная волна «ленинградского» рока одержала верх. Хард-рок со своими аранжировками и импровизациями, выполненные даже на высоком уровне, и хэви-метал были оттеснены. Интересно, долго ли продлится мода на этот стиль? Как, впрочем, в свое время мода на хэви-метал.

Ю. ИФУТИН,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Хозяйке на заметку

ЧУДЕСНЫЕ ДАРЫ

Многие физиологи утверждают: если продукты моря станут постоянной частью наших рационов питания, то человечество избавится от многих болезней. Это доказывает и сама жизнь. В Японии, например, занимающей первое место в мире по потреблению рыбы и морепродуктов, на миллион жителей приходится только один случай заболевания щитовидной железы. В другой «рыбной» стране — Норвегии — весьма редки заболевания сердечно-сосудистой системы.

Щедрость морей и океанов может значительно обогатить наш рацион. Надо лишь научиться максимально и правильно использовать их дары.

КАЛЬМАР — это кладовая белков, богатых незаменимыми аминокислотами, витаминами группы В, микроэлементов и экстрактных веществ.

Неразделанного кальмара вначале размораживают, затем приступают к разделке, для этого разрезают туловище со стороны брюшка, осторожно извлекают внутренности, удаляют ротовой аппарат и глаза, оставив голову со щупальцами. Если на две-три минуты залить кальмара горячей водой, кожца легко снимается.

Мясо кальмара хорошо сочетается с овощами, картофелем, крупами, рыбой, сыром.

КАЛЬМАРЫ В СМЕТАНЕ

Отбитое филе нарежьте небольшими кусочками, посыпьте солью, обваляйте в муке и обжарьте в масле. В неглубокую посуду уложите ломтики кальмара и лук, залейте сметаной. Тушите под крышкой 10—15 минут. На стол хорошо подать с отварным картофелем.

На 500 г кальмаров — 200 г сметаны, немного лука. Соль по вкусу.

КАЛЬМАРЫ, ТУШЕННЫЕ С ОВОЩАМИ

Сырую белокочанную капусту порубите, морковь и лук нарежьте соломкой. Лук и морковь спассеруйте на растительном масле. Все овощи соедините, положите в кастрюлю, закройте крышкой и тушите на слабом огне 30 минут, затем положите томат-пасту и кальмаров, нарезанных мелкими кубиками. Тушите еще 10 минут.

На 500 г кальмаров — 500 г капусты; морковь, лук, томат-паста — по 50 г, масло растительное — 100 г.

МОРСКАЯ КАПУСТА богата солями йода, калия, натрия, фосфора, витаминами группы А, С, В. По количеству минеральных солей она превосходит многие овощи.

Морская капуста — отварная или консервированная —

прекрасный гарнир к мясным и рыбным блюдам, полезная добавка к различным овощным закускам.

САЛАТ

Отваренную морскую капусту мелко нашинкуйте и замаринуйте на 10—12 часов. Затем слейте маринад, соедините капусту с тертым сырой морковью, нашинкованными яблоками и мелко нарезанным свежим или соленым огурцом. Заправьте салат сметаной или майонезом.

На порцию (в граммах): морская капуста — 100, морковь, яблоко, огурец — по 50, сметана — 40. Для маринада: вода — 200, уксус 3% — 20, сахар — 5, соль — 3, специи (перец, лавровый лист).

ИКРА

Отваренную морскую капусту мелко изрубите и соедините с мелко нашинкованными и пассерованными овощами (морковью, корнем петрушки и луком). Затем добавьте томат-пасту, сахар и соль (по вкусу) и прогрейте на сковороде. В икру из морской капусты можно добавить отваренные и мелко нарубленные любые грибы.

На порцию (в граммах): морская капуста — 100, томат-паста — 35, морковь — 25, петрушка — 15, лук — 20, масло растительное — 30, грибы — 50.

ОМЛЕТ

С МОРСКОЙ КАПУСТОЙ

Отваренную морскую капусту мелко нашинкуйте, прогрейте на сковороде со сливочным маслом, залейте яйцами, взбитыми с молоком и мелко нарубленной зеленью, и запеките в духовке. Омлет можно завернуть трубочкой и подать с помидорами.

На порцию: морская капуста — 100 г, 2 яйца, молоко — 100 г, зелень, масло сливочное — 10 г.

Г. ОСИПЕНКО,
товаровед Мысковского
смешторга.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ

ВСТРЕЧА

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

и Ха Куанг Зы. Затем начата дискуссия велась по секциям.

В ходе встречи организаторы представили делегатам возможность побывать на заводах и фабриках, встретиться с рабочими, моряками, курсантами военного училища, и везде нас встречали гостеприимные хозяева. Особенно запомнились всем поездки в сельские районы. Наша группа в составе 30 человек побывала в Кубинском районе. Здесь мы приняли участие в уборке урожая яблок, стали гостями молодых тружеников села. Посетили фабрику ковровых изделий, 80 процентов продукции которой идет на экспорт. Ткут ковры здесь вручную, например ковер 2 x 2,7 м одна работница изготавливает более полугода. Много впечатлений у нас осталось от дегустации азербайджанской кухни. Только поздно вечером мы возвращались в гостеприимный «Гянджлик».

Наступил последний день встречи, нас ожидали большой детский праздник и красочное закрытие. Поэтому, естественно, возник вопрос: что дала VI встреча дружбы и солидарности братским коммунистическим союзам молодежи? Было определено, каким должно быть участие обоих союзов в перестройке и обновлении, в чем это должно выражаться. Участники встречи договорились заняться улучшением подготовки кандидатов для поездки в Советский Союз — с одной стороны, улучшением условий их учебы, труда и быта — с другой. В ходе встречи возникали неожиданные идеи, такие, например, как строительство международного молодежного туристического лагеря во Вьетнаме и ресторана вьетнамской кухни в Ленинграде.

В целом состоявшаяся встреча в Баку позволила еще больше укрепить дружбу между нашими народами, очертив круг проблем, над решением которых предстоит потрудиться в ближайшее время.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»

29 — 30 октября. Художественный фильм югославского производства «Для счастья нужны трое». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 29-го — «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил»; 30 — 31-го — «Долгий путь в школу». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «Томь»

29 — 31 октября. Художественный фильм в 2-х сериях «Асса». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 30 — 31-го — «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». С 10 и 14 ч.

ДК им. ГОРЬКОГО

предлагает в ноябре новые фильмы: 1 — 2-го — кинокомедия «Ау-у!»

5 — 6-го — художественный фильм «Фотография с женщиной и диким кабаном».

7 — 9-го — художественный фильм «Прощай, шпана замоскворецкая».

19 — 20-го — 2-серийный художественный фильм «Асса».

22 — 25-го — 2-серийный художественный фильм «Маленькая Вера».

26 — 27 — художественный фильм «Белое проклятье».

Мысковский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет сбор новой группы трактористов-механиков 31 октября в 18 часов.

Приглашают на работу:

Мысковский горгаз — шоферов для доставки баллонов с газом населению города. Обращаться по адресу: микрорайон ГРЭС, ул. Ноградская, 1а.

Томусинский энергостроительный техникум (срочно) — водителя УАЗ-452 «Д», уборщицу в общежитие № 2.

Сибиргинская автобаза — на Курейинский участок водителей автомобилей БелАЗ, слесарей по ремонту автомашин, слесарей-электриков по ремонту электрооборудования, слесарей аварийно-восстановительных работ, штукатуров-малярей, плотников-бетонщиков.

Срочно продается небольшой дом по ул. Горной, 80.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная квартира в г. Глазове Удмуртской АССР на 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: 427600, г. Глазов Удм. АССР, ул. Монтажников, 5, 63, Ганину В. А.

2-комнатная и 1-комнатная квартиры в г. Удачном Якутской АССР на равноценные. Обращаться: г. Мыски, пер. Ореховый, 10.

Выражаем глубокую благодарность коллективу СУ ТУ ГРЭС и всем, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашей дочери Кобзевой Галины. Родители, близкие.

Выражаем благодарность коллективам ЛПБ, Госстраха, бухгалтерии горно-содового комбината, оказавшим помощь в похоронах нашей любимой мамы, сестры, бабушки Астафовой Людмилы Александровны. Семья Астафовых, Глухих.

Выражаем глубокую благодарность коллективам ЛПБ, Госстраха, участникам хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» и гражданам, разделевшим мое горе на похоронах моей супруги Астафовой Людмилы Александровны.

МОДЯЕВ В. П.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 12985 экз. Индекс 51917.

Заказ 988.

